

MINISTERUL DE INTERNE  
INSPECTORATUL JUDEȚEAN IASI  
- SECURITATE -

STRICT SECRET

Nr: 1

Nr. 112/MS/00 50761 / 22.08.1986

Intrarea 10/0044489  
Ziua 25 luna 08 1986

Către,

MINISTERUL DE INTERNE  
DEPARTAMENTUL SECURITĂȚII STATULUI  
DIRECȚIA I - BUCUREȘTI

În perioada 14 - 20 august 1986 s-a desfășurat, la Iași, vizita profesorului DENNIS DELETANT, șeful catedrei de limbă și cultură românească de la Universitatea din Londra, însoțit de ANDREA DELETANT și BRENDA WALKER.

Scopul acestei vizite este documentarea la tema: Rolul I.C.R. în înlăptuirea Insurecției de la 23 August 1944, eveniment despre care există în arhivele britanice primul raport oficial, aparținând colonelului britanic Chasterland, parașutat în România pentru îndeplinirea unei misiuni speciale.

În cadrul vizitei, prof.D.DELETANT a avut întâlniri cu cadre didactice și cercetători din cadrul Universității ieșene și al Institutului de Istorie și Arheologie "A.D.Xenopol", a făcut cunoștință cu monumente de cultură și civilizație din municipiul și județul Iași și din nordul Moldovei.

Despre prof.D.DELETANT se cunosc următoarele:

- este căsătorit cu ANDREA DELETANT (originară din România, din bine cunoscuta familie CARACOSTEA) cu care are doi copii;
- are circa 39 de ani și este posesorul unei vaste biblioteci cu volume românești;
- vorbește perfect limba română pe care o exersează în propria familie;
- anual vine în România și face excursii prin toată țara;
- este îndrăgostit de cultura românească și, în special, de cultura Moldovei, ține seri culturale la Universitatea londoneză și foarte des și acasă, în cadrul cărora prezintă aspecte din România;
- are sentimente prietenești față de țara noastră, publică articole elogiase despre România. Recent a redactat o carte cu conținut documentar (istoric și turistic) despre țara noastră, pe care a publicat-o în cea mai de seamă editură engleză-CLIO PRESS;
- pune la dispoziția celor interesați cărți românești;

. // .

A vizitat  
pe Copos

S3  
Pentru a completa  
misiunile în domeniul  
utopierii.

Ion. R. Salca  
Ry. document  
25.08.86

WWW



- în toată această activitate este susținut de soția sa, autoarea a numeroase articole publicate atât în presa română cât și în cea britanică privind cultura țării noastre, contribuția oamenilor de știință în diverse domenii de activitate;
- soții DELETANT sînt în relații de prietenie cu ambasadorul țării noastre la Londra, iar în București au multe relații la Academia de Științe Sociale și Politice.

În zilele de 18 și 19 august, prof.D.DELETANT a fost oaspetele Institutului "A.D.Xenopol" și al Facultății de istorie a Universității din Iași. În ambele cazuri s-au discutat probleme privitoare la difuziunea culturii românești în Anglia, relațiile dintre istoricii români și cei englezi (în septembrie 1987 urmează să aibă loc, în România, cel de-al IV-lea colocviu româno-englez de istorie ce se ține din trei în trei ani, alternativ, în cele două țări), chestiuni legate de congresele internaționale de arheologie și numismatică de la Londra din septembrie a.c., posibilități de îmbunătățire a relațiilor culturale româno-engleze (în special lectoratele românești din Anglia în care oaspetele este direct interesat). Discuțiile s-au purtat în limba română.

Cazul lectoratului românesc de la Londra și Cambridge, redus în ultimii doi ani la un singur lector de către partea română și neparticiparea unor scriitori români la lansarea volumelor lor traduse în Anglia au fost evocate de oaspete ca exemple ce reclamă o atenție sporită din partea țării noastre pentru o paritate a contactelor româno-engleze potrivit înțelegerii dintre Ministerele de Externe român și britanic.

În cadrul acestor discuții prof. Deletant a subliniat pericolul ca statul englez să prefere colaborarea cu lectori din alte țări, citînd în mod special R.P.Ungară, țară care nu a refuzat niciodată aceste solicitări.

În același context, prof. Deletant a insistat asupra unei acțiuni culturale ce urma să se organizeze la Londra, cu participarea unui poet român, Nechita Stănescu. A fost invitată și Ana Blandiana pentru a citi din poeziile acestuia. Acțiunea nu a mai avut loc, deși toate cheltuielile erau suportate de statul englez, deoarece invitații din România nu s-au prezentat. Ziarele locale au comentat nefavorabil acest eveniment.

Raportăm că, în urma măsurilor complexe întreprinse de noi, nu au rezultat date privind contactarea unor persoane suspecte sau depășirea cadrului oficial de către oaspetele englez.

SRPUL ROMÂNIEI JUDEȚENE

Colo...  
...ANTIN



SRPUL ROMÂNIEI JUDEȚENE  
Colo...

ANDRONACHE OVIDIU

Handwritten signature of Andronache Ovidiu.

Handwritten red text: WTW